

两部委:要“以人民为中心”提高城市人居环境质量

新华社消息 住房和城乡建设部、自然资源部相关负责人10月19日表示,要“以人民为中心”,根据人民对美好生活需要的日趋丰富多元化,因地制宜加强规划引领,提高人

居环境质量。在中国城市规划学会主办的2019中国城市规划年会上,住房和城乡建设部副部长黄艳说,以人民为中心是城市化进入到下半场,城市高质量

发展建设的出发点。要了解不同人群的共性需求,创新城市工作方式方法,真正把以人民为中心的理念通过制度、机制、技术以及行动落实到城市各个角落的具体工作上

去。自然资源部副部长赵龙表示,坚持以人民为中心编制规划,不是把人只当作统计意义上的人口来预测用地规模和配套措施,而是要以人的需

要、感受和全面发展来安排,既要宏观层面推动产业发展基础设施、公共服务等资源更加均衡高效配置,也要从微观层面积极回应人民群众关心的

教育、医疗、住房、养老、绿色开放空间、社区生活圈、城市安全等诉求,从而最大程度地实现空间布局的安全便利、舒适宜居、美丽有序。(王优玲 陶冶)

“双11”将至 中通圆通要涨价

距离“双11”还有不到一个月的时间,已经有快递公司率先发布调整快递费用通知,旺季来临前的“快递涨价”惯例再次引发关注。10月11日,中通快递发布《关于旺季高峰应对预案的告客户书》称,将从2019年11月11日起调整快递费用,率先打响了这个“双11”旺季快递价格调整的头炮。15日晚上,圆通也宣布“双11”期间快递费用上涨。一时间,“双11”快递应不应该涨价”的话题还登上了微博热搜。

为什么选择这个时间调价?对消费者有多大影响?旺季之后还会再调整吗?

对此,中通快递回应称,据预测,今年“双11”快件量仍将延续大幅增长态势,全行业将面临空前压力和严峻挑战。为了确保旺季期间快递服务安全、平稳,快递公司会投入更多的人力物力。场地、运输、用工等费用也会相应上涨,因此,经过综合考量后主动调整快递费用。

那么,此次涨价后是否还会降价?对此,中通快递方面表示,公司一直在探索更加健康和符合市场规律的价格机制,近3年来,公司都主动在旺季调整快递费用。旺季之后的快递费用,需要根据市场变化的具体情况来制定。

记者注意到,近年来,通达系快递公司在双11前夕会进行价格调整。

物流行业专业机构罗戈网CEO郭红霞对记者表示,涨价对于商家和消费者可能都会产生一些影响,对于商家来讲,因为发货量很大,调整几毛钱,成本都会相应地上升。而对于消费者来说,涨价的同时要把服务质量提高,消费者都希望获得更好的服务。(据《羊城晚报》)



枣乡庆丰收

10月19日在新疆且末县英吾斯塘乡阿瓦提村有机红枣园拍摄的红枣。当日,新疆且末县英吾斯塘乡阿瓦提村有机红枣园开展红枣采摘及直播代言活动,通过在枣园举行打枣仪式、客人现场采摘等活动庆丰收。

摄影/新华社记者 沙达提

财政部正研究起草消费税法

《经济参考报》消息 10月17日,财政部税政司一级巡视员徐国乔在三季度财政收支情况新闻发布会上透露,财政部正在会同相关部门研究起草消费税法。他还明确,在当前经济环境和减税降费大背景下,消费税改革将坚持总体税负基本稳定的原则有序推进。

10月9日,国务院印发了《实施更大规模减税

降费后调整中央与地方收入划分改革推进方案》,提出在征管可控的前提下,将部分在生产(进口)环节征收的现行消费税品目逐步后移至批发或零售环节征收,并将作为地方收入。关于消费税改革推进的路径,方案明确,“具体调整品目经充分论证,逐项报批后稳步实施”。

对此,徐国乔表示,这有利于拓展地方收入来

源,增强地方应对更大规模减税降费的能力,也有利于促进地方改善消费环境。徐国乔说,在当前经济环境和减税降费大背景下,消费税改革将坚持总体税负基本稳定的原则有序推进。同时,“为落实税收法定原则,财政部正在会同相关部门研究起草消费税法。下一步,将兼顾消费税改革和立法,统筹推进相关工作。”(孙韶华)

我国已为非遗保护投入超70亿

新华社消息 我国设立专门的非物质文化遗产保护专项资金,自《非物质文化遗产法》颁布以来累计投入已超过70亿元。同时,全国已有29个省、区、市出台了非遗保护地方性法规,把非遗保护纳入地方财政预算。

这是文化和旅游部非物质文化遗产司副司长胡雁10月17日下午在出席第七届中国成都国际非物质文化遗产节相关活动时介绍的。目前,国务院公布了四批1372项国家级非遗代表性项目,文化和旅游部认定了五批3068名国家级代表性传承人,批准设

立了21个国家级文化生态保护试验区;各省、区、市认定了15777项省级代表性项目和16432名省级代表性传承人。

胡雁还介绍,我国重视非遗各门类保护,逐步完善既有共性、又有个性化的政策体系;重视非遗保护队伍能力建设,“中国非遗传承人研修培训计划”自2015年启动以来,累计举办培训班701期,培训学员2.92万人次,加上延伸培训覆盖传承人达到9.89万人次。

同时,非遗在扶贫和可持续发展中的作用也得到发挥。文化和旅游部在全

国支持的15个传统工艺工作站中有8个在贫困地区;确定了“非遗+扶贫”10个重点支持地区,支持设立156家非遗扶贫就业工坊。政府、企业、高校等机构在传统工艺工作站平台上培育富有民族和地域特色的产品和品牌,帮助当地民众取得了实实在在的收入,成为扶贫工作的重要抓手。

今年是我国加入联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》15周年,也是粤剧、端午节等22个项目列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录10周年。

(杨迪童 芳)

外交部:敦促日方信守正视反省侵略历史的承诺

新华社消息 针对日本在靖国神社问题上的消极动向,外交部发言人耿爽10月17日表示,中方敦促日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

当日例行记者会上,有记者问:今天日本首相安倍晋三向靖国神社供奉了祭品,个别内阁成员和部分国会议员参拜了靖国神社。中方对此有何评论?

耿爽说,中方注意到了日方在靖国神社问题上的有关消极动向,已经向日方提出严正交涉。

“我要强调的是,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有14个对那场侵略战争负有严重罪责的甲级战犯。”耿爽表示,日方一些政要的做法再次反映了日方对待侵略历史的错误态度。

他表示,中方敦促日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。(温馨)

未成年人保护法修订草案等即将提请审议

新华社消息 记者从18日举行的全国人大常委会法制工作委员会第二次记者会获悉,十三届全国人大常委会第14次会议将于10月21日至26日在北京举行。未成年人保护法修订草案、预防未成年人犯罪法修订草案、民法典婚姻家庭编草案三审稿等一批社会高度关注的法律草案,将在此次全国人大常委会会议上提请审议。

据全国人大常委会法工委发言人臧铁伟介绍,未成年人保护法修订草案明确了未成年人保护工作协调机制,细化了有关部门的职责,加强了政府保护力度。在现行未成年人保护法的基础上,修订草案增加了校园欺凌防控措施、发现未成年人受侵害时强制报告制度、密切接触未成年人行业从业人员的准入资格等内容。同时,修订草案对网络不良信息治理、个人信息保护、网络沉迷防治等各方面普遍关注的新情况新问题也作了规定。

预防未成年人犯罪法修订草案的一大亮点是对未成年人的行为进行了重新梳理和界定,按照从轻到重将其分为不良行为、严重不良行为、犯罪行为三个等级,并规定了不同程度的干预措施。修订草案还完善了诉讼中的教育、社区矫正期满和刑满释放后的安置帮教等制度。

在民法典婚姻家庭编草案方面,臧铁伟表示,自今年7月全国人大常委会就婚姻家庭编草案二审稿公开征求社会公众意见以来,共收到35314位网友提出的67388条意见和814封群众来信。全国人大常委会法工委对这些意见进行了认真研究,有的在即将审议的该编三审稿中予以吸收采纳。

据悉,民法典婚姻家庭编草案三审稿修改的主要问题包括:一是增加了有关树立优良家风、弘扬家庭美德、重视家庭文明建设的规定;二是确立了最有利于被收养人的原则;三是增加了无效或者被撤销婚姻中无过错方的损害赔偿请求权。

发布会上,臧铁伟还通报了密码法草案、基本医疗卫生与健康促进法草案、民法典人格权编和侵权责任草案等近期立法工作相关情况。(白阳)